
 
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Nama Satuan Pendidikan : SMA N Nisam Antara 

Mata Pelajaran/Tema : Sejarah Indonesia 
Kelas/Semester :  XII/Ganjil  

Materi Pokok : Kehidupan Politik, Ekonomi, sosial dan Budaya Bangsa Indonesia di 
awal kemerdekaan  

Pertemuan : 9, dan 10  
Alokasi Waktu : 2 Minggu x 2 Jam Pelajaran/ 45 Menit 

 

1. Tujuan Pembelajaran 

 Menjelaskan perkembangan kehidupan politik, ekonomi, sosial dan budaya Bangsa Indonesia di 
awal kemerdekaan 

 Menjelaskan perkembangan kehidupan politik, ekonomi, sosial dan budaya Bangsa Indonesia pada 
masa demokrasi liberal 

 Menganalisis perkembangan kehidupan politik, ekonomi, sosial dan budaya Bangsa Indonesia pada 
masa awal kemerdekaan sampai pada masa demokrasi liberal  

 Merekonstruksi perkembangan kehidupan politik, ekonomi, sosial dan budaya Bangsa Indonesia 
pada masa awal kemerdekaan sampai pada masa demokrasi liberal     
 

2. Kegiatan Pembelajaran (Pendahuluan) 
 Guru memeriksa kesiapan siswa untuk melakukan pembelajaran  
 Guru memberi salam, memeriksa kehadiran siswa, berdoa menurut ajaran agama masing-masing 
 Menyanyikan lagu kebangsaan 
 Guru menyampaikan tujuan pembelajaran, materi, dan teknik penilaian 

   
2.1. Pertemuan 1  
 Guru menyajikan materi konsep ekonomi, politik, sosial, dan budaya Indonesia di awal 

kemerdekaan melalui video dan gambar  

 Siswa menganalisis dan membuat pertanyaan terhadap materi konsep ekonomi, politik, sosial, dan 
budaya di awal kemerdekaan yang belum difahami  

 Guru memberikan soal-soal tentang konsep ekonomi, politik, sosial, dan budaya di awal 
kemerdekaan untuk di diskusikan siswa dengan kelompok 

 Siswa menjawab dan mempresentasikan hasil diskusi di depan kelompok yang lain 

 Guru dan siswa bersama-sama menyimpulkan hasil diskusi 
 

2.2. Pertemuan 2 

 Guru menjelaskan materi konsep politik, ekonomi, sosial dan budaya Bangsa Indonesia pada masa 

awal kemerdekaan sampai pada masa demokrasi liberal melalui media video ataupun gambar 

 Siswa menganalisis, mengembangkan dan membuat pertanyaan tentang konsep politik, ekonomi, 
sosial dan budaya Bangsa Indonesia pada masa awal kemerdekaan sampai pada masa demokrasi 

liberal untuk selanjutnya di diskusikan dengan kelompok 

 Guru memberikan bahan diskusi tentang konsep politik, ekonomi, sosial dan budaya Bangsa 
Indonesia pada masa awal kemerdekaan sampai pada masa demokrasi liberal  

 Siswa mengerjakan di dalam lembar kerja siswa 

 Siswa melaporkan hasil kerja kepada guru   

 Guru dan siswa bersama-sama menyimpulkan hasil diskusi 
 
3. Penilaian 

 Teknik penilaian (sikap spiritual, sikap sosial, pengetahuan)  

 Remedial 

 pengayaan   
 

Nisam Antara, 14 Juli 2020  
Mangetahui  Guru Mata Pelajaran/Kelas 
Kepala Sekolah 
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